

▶一周微史记 ▶更多



生活的意义

东土大唐/文

几周前有朋友联系我，说某音乐选秀节目的第二季当晚开播，想请我当网上评论员。我那晚本有约会，扭扭捏捏地打算拒绝。但朋友接着又说：是有酬劳的。于是我立马变节，一口答应。

当晚我抱着电视机，看那些靓仔美女兴奋得时而尖叫时而低吼，而我则和他们一样嗨。在我眼前扭动的，不是青春的腰肢和身段，全都是——张张百元大钞。说实话，这节目做得不赖，选手和评委表演得都很卖力。如果非要挑刺，就是其中有位评委，老喜欢逮着选手问问题，好好的一档娱乐节目，他非要弄得跟《梦想中国》那么严肃，我怀疑一定是他表哥白岩松教唆的。

这位评委最喜欢问的三个问题是：你有什么音乐梦想？音乐对于你来说是什么？能不能讲讲你歌声背后的故事？如果我是选手，听

到这些问题，头一定变得比陈鲁豫还要大。我就不能只是喜欢唱歌吗？为什么唱歌就一定要有音乐梦想呢？我喜欢唱歌但我的梦想是买张彩票中500万又可不可以呢？

当然在节目里肯定不能这么说，所以最合适的回答是了解一下这位评委的代表作，然后自咬舌尖，痛到双目含泪后娓娓告诉他：音乐对于我来说，是许多年前的春天，是当时还没剪去的长发，是信用卡和我的她，是有24小时热水的家。如果我有什么音乐梦想，就是希望如果有一天，我老无所依，请评委们集体把我埋在，在那歌声里

……唔，这么回答的话，我已经能想象评委老师脸上浮起的快感。

不知从何时起，我们总喜欢探讨事情背后的意义。音乐的意义、旅行的意义、恋爱的意义、事业的意义，仿佛每件事都必须带有一个高尚的目标，这样才显得做的人有情操。因此还诞生了一个经典句式：当我们在×××，我们在谈什么。这已经成了文青界十大装高端句式之一，堪比“你若安好，便是晴天”，以及“身体和灵魂，总要有一个在路上”。

这个句式的威力在于，能够瞬间把你从形而下的凡人，变成形而上的哲学家。比如：当我们在唱歌，

我们在唱什么？这么一说，你就不是单纯地唱歌了，你必须是在体会人生，感悟生命。再比如：当我们在读卡夫卡，我们在读什么？这么一说，你就不再是读一个故事了，你必须是在读作者的孤独和绝望。自从我学会这个句式后，每天去食堂吃饭都很唏嘘。我常常想，当我在吃肉时，我在吃什么呢？想着想着便觉得嘴里嚼的不是美味，而是鲜血淋漓的生命，忍不住要抬起头45度仰望天空泪流满面。

这个世界有人把生活过得简单，有人把生活过得复杂。记得去年有个刚上大学的孩子，据说聪明

异常，却整天在思考人生，最后得出的结论是人生完全没有意义，于是留下一纸遗书，选择了离世而去。我读完他的遗言，全是在讨论为何没有意义，感觉是个自视甚高、要聪明却钻到牛角尖里去的孩子。还没好好经历人生，便过早下结论，这也是喜欢探讨背后意义的悲剧。而像我这样的懒人，就没有这个烦恼。我希望生活能够尽量简单一些，唱歌就是唱歌，恋爱就是恋爱，让一切都恢复它本来的面貌，不要事事都追求背后的意義。像王小波说的，有趣、有爱、有智慧，人生便已足够了。

//一周网事

7月16日 星期二 童话“丑小鸭的悲剧”被指毁三观

安徒生笔下的“丑小鸭”最后变成了白天鹅，而“一只丑小鸭的悲剧”里的丑小鸭在坚信自己将成为天鹅后，选择离家出走。可最后它不但没成为白天鹅，反而被农妇抓住，做成了一道佳肴。对于这样猜得到开头却猜不到结尾的黑暗童话故事，网友们表示：“风中凌乱了！三观尽毁啊！”

点评：这是为了吓唬小孩子不要离家出走？ ——网友

7月17日 星期三 “7·17”：亲一亲？吃一吃？

7月17日有点忙，因为这天的谐音既像“亲一亲”，又像“吃一吃”，因此网友将其命名为“全民亲吻日”和“回家吃饭日”，网友们也分成了“两大阵营”，各过各节。

点评：从今天起，做一个幸福的人，准时回家吃饭！ ——网友

7月18日 星期四 用绳命玩捉迷藏？

“近日，福州西湖公园门口，一个五六岁模样的小男孩哭泣不止。原来，小男孩和爸爸在西湖公园荷花池边玩捉迷藏，轮到爸爸藏时，小男孩却怎么也找不到。民警陪着男孩找了40分钟才找到男孩父亲。后来才知道爸爸躲在湖里，伸出一根芦苇呼吸。”“@平安温州南铁路”发布的这条微博火了，网友调侃称，“这是在用绳命玩捉迷藏啊！”

点评：神结尾，一个奇葩老爸。 ——网友

7月19日 星期五 晒桌子猜职业

只需要晒出桌子的照片，便能根据书桌或办公桌上的摆设来推断出桌子主人的职业。果壳网友“大花酷茶子”发起的趣味推理活动“看桌子猜职业/性格/爱好”一下子被蜂拥围观的看客们推到了果壳网首页。网友“拓欣—卡布”晒出的照片里，专业的设计绘图纸暴露了她的职业，摆在电脑旁边的化妆品则被“推理帝”们猜出她是油性皮肤，夏天容易被蚊子咬。

点评：我的办公桌普通得不能再普通，谁能猜出我是干什么的？ ——网友

7月20日 星期六 患癌妈妈为三胞胎女儿预录婚礼祝福

“人家养一个孩子有幸福感，我同时养三个孩子，幸福是乘以三的。生病之前想她们三胞胎姐妹可以一起举办婚礼，生病以后就想，看不到了，以后太遗憾了……”一段名为“我有一个秘密——2013成长季(二)”的视频在网络上热传，内容是患癌的妈妈李舒给三个女儿预录的婚礼祝福，温情母爱令网友泪奔。

点评：好懂事的女儿，好坚强的母亲。 ——网友

7月21日 星期日 网友晒雷人手指造型

网友们在微博上发起“奇葩手指大赛”，各路牛人纷纷登场，晒出让人震惊的奇葩手指动作。其中不乏骨骼惊奇之人，竟然还有单手反着握水瓶，也有高难度的柔韧性展示，把手指拧成麻花，让网友们大开眼界，但是想模仿的话，还得看看你有没有这个本事。

点评：颤抖吧，地球人。 ——网友

7月22日 星期一 哈哈，你们够了

网友“喃东尼”用一组漫画总结了网络上日益猖獗的哈哈派。哈哈派中，常规哈哈派经常：“哈哈哈哈！”震惊哈哈派：“哈哈哈哈，我倒！”数字哈哈派：“233333333333。”字母哈哈派：“hhhhhhh。”过度哈哈派：“哈哈哈笑死了。”网友“喃东尼”还总结了哈哈派的罪过：将整个人类智商拉低了5%，增加了被外星人侵略的几率；哈哈派每天释放出大量二氧化碳；“哈哈哈”属于非可再生资源，用一串少一串，无节制的“哈哈哈”会造成我们的子孙后代无哈哈哈可哈。

点评：哈哈哈，完全无压力。 ——网友

现代快报记者 戎华 整理

//一周热议

新乌鸦喝水

捡小石子拼出了萧敬腾头像



《乌鸦喝水》的故事相信网友都不陌生。这个故事是这样的：“一只乌鸦口渴了，到处找水喝。乌鸦看见一个瓶子，瓶子里有水。可是瓶子里水不多，瓶口又小，乌鸦喝不着水，怎么办呢？乌鸦看见旁边有许多小石子，想出办法来了。乌鸦把小石子一个一个地放进瓶子里。瓶子里的水渐渐升高，乌鸦就喝着水了。”

这个童话故事告诉人们：遇到困难的时候，要善于思考，动脑筋，再困难的事情也会迎刃而解的。可是，如果乌鸦如今还用这个方法喝水，网友会吐槽它“弱爆了”。网友“同道大叔”用漫画讲述了一个新版《乌鸦喝水》的故事。

这个新版的故事是这样的：“一只乌鸦口渴了，到处找水喝。乌鸦看见一个瓶子，瓶子

里有水。可是瓶子里水不多，瓶口又小，乌鸦喝不着水，怎么办呢？乌鸦看见旁边有许多小石子，想出办法来了。乌鸦用一粒一粒的小石子，在地上摆出一个萧敬腾的头像。果然，天空下起了雨，乌鸦就喝到水了。”

网友“同道大叔”7月16日将这组漫画发到微博，不到一周的时间，七万多网友转发。这只乌鸦被网友赞“机智”，不动声色地黑了一把雨神萧敬腾，并且求雨成功，网友纷纷表示，涨姿势了。不过，也有细心的网友指出了其中的漏洞，“摆出了一个萧敬腾头像需要好多小石子啊，相对而言，还是将小石子丢到瓶子里更高效。”

网友“易归晚”觉得这并不是问题：“乌鸦和它的小伙伴一起捡石头就可以了。”

现代快报记者 戎华

//一周版主来信

骂不得和被骂得很惨的明星

天涯社区
www.tianya.cn

天涯号称是全民娱乐风向标，网友的喜好有时甚至左右着明星的票房，网友总结了在天涯骂不得和骂声一边倒的明星。其中近期被骂得最惨的是袁珊珊，网友总结为：此女一张苦瓜脸还狗血地每次都演女一号，又没有演技，看着剧中女二女三女N号都比她漂亮美丽，在天涯好像每个人都想过去踩上一脚，基本没看到她有什么粉丝。而说起最骂不得的明星，大家一致推选陈道明：主要是人家确实没啥不好的事情，老戏骨，戏演得出神入化，没什么负面新闻，不像现在的很多明星，经典没有，天天炒新闻，博眼球。

(天涯娱乐八卦版斑竹：“比赛是五个人的”)